CAPES EXTERNE DE MATHEMATIQUES

Epreuve sur dossier

Theéme : Géoméirie
Etudes de configurations a aide de différents outils : similitudes

1. L’exercice proposé au candidat
P

ABCD et BEFG sont deux carrés directs avec
G appartenant a la demi droite [BC).
Le but de I'exercice est de démontrer, & 1'aide des

similitudes, que les droites (AG), (EC) et (DF) sont
concourantes. .

Soit s la similitude directe qui transforme E en A et
BenD.

éterminer 'angle et le rapport de s.
Fx)

[y

I3

. On se place dans le plan complexe. B est l'origine du repére, C a pour affixe i et on note a
I"affixe de E.
a) Déterminer I'écriture complexe de s. En déduire ies images parsde Fet G
b) Déterminer le centre P de la similitude.

3. En déduire que les droites (AG), (EC) et (DF) sont concourantes en P.

A

2. Travail demandé au candidat.

En aucun cas, le candidat ne doit rédiger sa solution de I’exercice sur la fiche. Celle-ci pourra
néanmoins lui étre demandée partiellement ou en totalité lors de I’entretien avec le jury.

Pendant sa préparation, ie candidat traitera les questions suivantes :

Q1) Repérer les connaissances et les méthodes requises pour la résolution de I’exercice.

Q2) Proposer une autre méthode, qui n’utilise pas Iécriture complexe de s, permettant de
déterminer les images de F et G par s.

(3) Etudier la situation dans le cas ot G n’est pas sur la droite (BC). (Les droites (AG),
(EC) et (DF) sont-elles toujours concourantes ?)

Sur sa fiche, le candidat rédigera ef présentera :

- Saréponse a la question Q2)

- Un exercice illustrant I'intérét des similitades pour étudier des configurations.
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